



Der indkaldes til Lynæs Sejl og Kajakklubs ordinær generalforsamling søndag d. 10. marts 2024 kl. 10:00 i klubhuset Lynæs Havnevej 3A, 3310 Hundested.

Foreløbig dagsorden er jf. vedtægterne:

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år
3. Fremlæggelse af revideret regnskab til godkendelse
4. Behandling af indkomne forslag
5. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for det kommende år til godkendelse
6. Fastsættelse af kontingent
7. Valg:
 1. formand – lige år – David Ipsen modtager genvalg
 2. kasserer – ulige år
 3. sekretær – lige år Heidi Ipsen modtager genvalg
 4. 2 kritiske revisorer
 5. Valg af suppleant til forretningsudvalget
 6. Valg af udvalgsmedlemmer og klubhusforvalter jf. § 13
8. Eventuelt.

Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen under pkt. 4, bedes fremsendt til klubbens formand på e-mail david@schouw-ipsen, senest søndag d. 11. februar 2024.

Senest søndag d. 25. februar, bliver endelig dagsorden inklusiv bilag udsendt pr. e-mail, så det er en god ide, at kontrollere at dine kontaktoplysninger er opdateret i Klubmodul.

Efter den ordinære generalforsamling, er klubben traditionen tro, vært for en let frokost og lidt til ganen.





Tirsdag d. 6. februar 2024 kl. 19.00 – 21.00: **"Sommersejlad i Norge, Sognefjord og Sørlandet"** Foredrag med Poul og Vibeke

Nu har du mulighed for at blive inspireret til sommertur til Norge

Poul og Vibeke vil fortælle om deres erfaringer med at sejle i Norge og komme med inspiration til dig om en længere sommerferie tur.

De vil vise billeder og fortælle om hvad der er af vigtig information, bl.a. om sømærker og ankringssteder.

Glæd dig til en skøn aften med de 2 erfarne sejlere.

Der vil blive en pause undervejs hvor der serveres lidt pølse og ost samt et glas vin. Pris kr. 50,00

Tilmelding på www.lynaes.dk

Fest og aktivitetsudvalget glæder os til en hyggelig aften



Sejler 2.1: Invitation

Lynæs Sejl- og Kajakklub (LSK) fortsætter i 2024 med "Sejler 2.1", som er det helt rigtige tilbud til dig, der er ny sejler, har været ude på nogle ture, og gerne vil blive bedre og mere tryk ude på vandet. Tilbuddet duer også for dig, der er mere erfaren, men trods alt tror at du kan lære lidt mere – og desuden gerne vil lære fra dig ud fra egne erfaringer.

Formatet er det samme som sidste år, idet vi kører med 5 teori- og praksis-orienterede arrangementer, som du enkeltvis kan vælge til eller fra som det passer dig. Det foregår på lørdage, med et emne om formiddagen, frokost, og så et andet to emne om eftermiddagen.

"Teori"- arrangementerne er åbne for alle på Lynæs Havn, uanset om man er medlem af klubben eller ej. De praktiske arrangementer på vandet er dog forbeholdt LSK-medlemmer. Det er gratis at deltage, og man kan købe frokostbuffet til 100 kr. per person – eller tage sin egen madpakke med.

2024-programmet:

- | | |
|------|---|
| 24/2 | Sikkerhed til søs: udstyr, erfaringer og så: prøv det hele i en svømmehal! |
| 9/3 | El om bord: solpaneler, batterityper og opladning. Elektronik om bord: hvad kan kortplotterne, infrarødt kamera, AIS osv. |



- 25/5 Vanskelige manøvrer i praksis; Spilsejlad i teori og praksis
- 30/8 "Langtur": 2-3 dages sejlads i egen båd eller på en større båd med skipper. Starten er en natsejlads; forventet samlet distance 150-200 sm
- 16/11 Vind og vejr: lær om vejrudsigter og lav din egen ud fra observationer

Hvis det har interesse, så skynd dig at reservere datoerne; Nærmere detaljer og information om online registrering kommer et par uger før de enkelte arrangementer løber af stablen.

Der er en begrænsning på 40 deltagere.

Fortvivl ikke, hvis et arrangement er "udsolgt" - for så kommer det med sikkerhed på programmet igen i 2025 😊



Evaluerings af "Sejler 2.0"

Vi har evalueret "Sejler 2.0", og på basis af feedback fra deltagerne i 2023 følger nu "Sejler 2.1" i 2024. Der var mange positive tilbagemeldinger fra deltagerne, og især en enkelt rammer sømmet lige på i forhold til det vi gerne ville opnå:

Super oplæg. Sejler 2.0 giver simpelthen noget ekstra tilklubkontingentet. Vi lærer hinanden at kende på kryds og tværs og der er fortsat læring og udvikling. For mig er den praktiske del virkelig relevant. En gang teori på et emne og så ud på vandet og prøve det af i egne båd. Alle os med begrænset erfaring har enormt meget ud af den del. Det er her man i trygge rammer kan prøve de ukendte ting af. Det kan være havnemanøvrer, spilsejlad, trim osv. På sejlarskolen når vi kun et vist niveau og det er ok. På sejler 2.0 kan erfarne sejlere give råd og vejledning til mindre erfarne og alle kan lære fra deres udgangspunkt. Fokus for mig i Sejler 2.0 er ikke kapsejlad, men fællesskabet og udvikling af basale sejlarskaber i trygge rammer med mulighed for at fejle. Målet er på sigt at sejle bedre og gerne hurtigere. Jeg vil foreslå: 1) Lynkursus jollesejlad: Fokus på de mange småting en jolle kan lære en og som giver et andet perspektiv på en kølbåd. 2) Trim af egen båd og gerne med RIB båden i vandet. 3) MOB øvelse ikke kun at komme tilbage til nødstedet. Men hvad du gør helt lavpraktisk på din egen båd, når en bevidstløs person skal om bord igen. I må gerne spørge om hjælp til dagens arrangementer. Jeg vil gerne komme en time før og gøre noget grej klar eller omvendt blive og rydde lidt op. Det kan godt være lidt svært at finde ud af hvad man har ret til / lov til i klubben. Altså brug af grej, RIB-båd, joller osv. Det kan deltagelse måske være med til at afdække. Det blev mere end bare en kort kommentar..... Godt arbejde.

Med venlig hilsen

Søren Wismann, Frank Rhode, Hans Jakobsen, Hans Kurt Andersen og Gert Møller



Sidste nyt fra sponsorudvalget:

Vi har nu fået sponsortilsagn fra fire fonde, og det giver os samlet 315.000 i tilskud. De 40.000 er modtaget, medens de sidste 275.000 er betinget af køb af en J/70. Derfor forhandler J/70-udvalget i øjeblikket om køb af en båd fra Tyskland. Vi har lidt travlt, for vi vil gerne have to både på vandet til foråret, så vi har noget sjovt og spændende at tilbyde medlemmerne – og så vi også gerne kan trække flere medlemmer til. Der er kun ganske få J/70'ere til salg, og efterspørgsel (og pris) må forventes at stige når foråret banker på. Derfor skal det være nu!



Udover de nævnte 315.000 har Fuglsang og Yogalandskab samt OneSail ydet bidrag, så samlet har sponsorudvalget tilført omkring 350.000 til klubben. Det giver os en unik mulighed for at udvide aktiviteterne i Sejlernes skole og i J/70-baseret sejlads som WOW. Derudover kan vi forhåbentlig tiltrække en gruppe unge sejlere, så vi får lidt aldersmæssig fornyelse i klubben.

Sponsor & J/70 udvalgene,

Gert Møller

Vintersejladserne i Hellerup

Sammen med en gruppe andre vintersejlere har jeg været på vandet i Hellerup et par gange i december, og må sige: Det er træning på steroider!

Der er nogle meget erfarne sejlere (Chris og Philip), der giver håndfast instruktion inden vi sejler ud: Hvad skal mastespændingen være med den vind vi har i dag, hvor skal fokken skødes osv. Og så sejler vi ikke bare: Der er nogle øvelsesforløb, hvor vi skal prøve noget af det vanskelige med f.eks. at krydse et felt af både på vej ned til bundmærket, mens man sejler på bagbord halse for genakker.

På vandet øver vi hver gang at komme over startlinjen i fuld fart, så man ikke ligger stille på linjen, når starten går. Det gør vi to gange, inden den egentlige start går. Så er det med at få farten på kryds, finde layline og komme ind på linjen (nej, vi er ikke forrest ..).

Undervejs sejler instruktørerne rundt i RIB, og kommer hen til de enkelte både med gode råd og vejledninger.

Efter sejladserne spiser vi lækkert smørrebrød, medens instruktørerne viser video fra dagens sejladser, med råd og vejledning i, hvad vi kunne gøre bedre.

Det er koldt, og vi er ret ydmyge efter sejladserne, for vi er ikke i nærheden af at være blandt de bedste. Men det er fint, for så henter vi jo en masse læring med hjem!

Servicen fra Hellerup sejlklub er virkelig god, og vi føler os virkelig velkomne. De kigger efter vor båd, og sørger for at fortøjning mv er ok hvis vejret er grimt.

Mere af det 😊 - med sejlerhilsen, Gert Møller



Klubhusudvalg.

Vi har allerede mødtes en gang i år. Her talte vi blot om hvad der ligger foran os i 2024.

Der er løbende lidt med huset, der skal ordnes. Nu løber der vand ned i skuret langs vægen ind til køkkenet, det ordner vi når vejret er knap så koldt. Øststuen har vi isoleret lidt og tætnet for træk, mest omkring porten. Loftsrummet med alt grej er lukket af, det hjælper på varmekonsumet. Nu ryger vi ikke mere inde, så de ovenlys der er i rummene, er ikke så nødvendige mere til ventilation.

Ønske om at forlænge SF stien fra hoveddør ud til asfalten. Det kan vi godt lave. Hvem har SF sten til den opgave. De ligger jo rundt omkring, men hvor? Kan vi holde bådtransporter væk fra en ny sti?

Så er der den nye skolebåd. Der er rigelig med arbejde på den før den kan bruges.

Godt nytår fra Klubhusudvalget.

